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H Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος για την εκδημία του 
Αγγέλου Μαντά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

H Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, πληροφορηθείσα την προς Κύριον 
εκδημία του Δρ. Φιλολογίας και Σχολικού Συμβούλου 
Φιλολόγων Αγγέλου Γ. Μαντά, μαζί με τις προσευχές της, 
εκφράζει και την ευγνωμοσύνη της προς το γνήσιο τέκνο της, 
το συνειδητό μέλος της και τον ακούραστο, μέχρι τέλους, 
συνεργάτη της.
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Ο αοίδιμος Άγγελος Μαντάς, μαζί με την αγαπημένη του Επιστήμη, την 
Φιλολογία και βαδίζοντας στα χνάρια των εργατών του Έλληνος λόγου, 
Αλεξάνδρου Παπαδιαμάντη και Αλεξάνδρου Μωραϊτίδη, καλλιέργησε, εκ νεότητος 
και την παραδοσιακή τέχνη της Βυζαντινής Μουσικής, διακονώντας ευφήμως στα 
αναλόγια των Ι. Ναών της Χαλκίδος (Αγ. Βαρβάρας, Παμμεγίστων Ταξιαρχών, Αγ. 
Μαρίνης, Αγ. Παρασκευής) και για τα τελευταία 38 έτη της επί γης ζωής του, ως 
πρωτοψάλτης, στον Προσκυνηματικό Ι. Ναό Παναγίας Φανερωμένης Ν. Αρτάκης.

Πρώτος δάσκαλός του στην θεωρία και την πράξη της Βυζαντινής Μουσικής
ήταν ο αείμνηστος πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ι. Ναού Αγ. Δημητρίου 
Χαλκίδος Γεώργιος Καραβάς. Ως φοιτητής, συνέχισε τις μουσικές του σπουδές στο 
Ωδείο Πειραιώς με διδασκάλους τους Ιωάννη Μαργαζιώτη και Γεώργιο Μαλαφή. 
Έλαβε το Πτυχίο Ιεροψάλτου από το Ωδείο Χαλκίδος, με διδάσκαλο τον κ. 
Σπυρίδωνα Σιμιτζή και το Δίπλωμα Βυζαντινής Μουσικής από το Ευβοϊκό Ωδείο, 
υπό τον Γεώργιο Γερογιάννη. Έλαβε επίσης κατ’ ιδίαν μαθήματα από τον 
καλλίφωνο ιεροψάλτη του Αγ. Γερασίμου Ιλισίων Νικόλαο Καρανταλή και από τον 
Άρχοντα Πρωτοψάλτη του Αγ. Δημητρίου Θεσσαλονίκης Χρύσανθο Θεοδοσόπουλο.

Διετέλεσε Καθηγητής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής-Ψαλτικής Τέχνης της 
Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος «Παύλος ο Σκοπελίτης», από την ίδρυσή της έως το 
2024 και υπεύθυνος του εν Ν. Αρτάκη παραρτήματος αυτής.

Επίσης, στην υπηρεσία της τοπικής Εκκλησίας, διέθεσε τον εαυτό του και ως 
θεράπων της Επιστήμης της Φιλολογίας, με στόχο την επιμόρφωση των Κληρικών 
και των Ιεροψαλτών. Έτσι συμμετείχε ως διδάσκων στις Φιλολογικές Συνάξεις της 
Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος, ανέλαβε εξ ολοκλήρου ο ίδιος την λειτουργία του 
Φροντιστηρίου Έλληνος Λόγου της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος στη Χαλκίδα και 
ενέπνευσε την δημιουργία παραρτήματος στην Ιστιαία.

Υπήρξε επίσης επί σειρά ετών επιμελητής εκδόσεως των εγκολπίων ημερολογίων 
της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος και του χαριστηρίου τόμου στον Ν. Δ. 
Τριανταφυλλόπουλο για τα ενενηντάχρονά του, τον οποίο εξέδωσε το Ιερό 
Προσκύνημα «Όσιος Ιωάννης ο Ρώσσος» με τίτλο «ΛΙΜΕΝΑΡΧΗΣ ΚΑΙ ΒΑΡΔΙΑΝΟΣ».

Η τοπική Εκκλησία της Χαλκίδος, μετά της κατ’ άνθρωπον θλίψεως, αλλά και της 
ελπίδος της Αναστάσεως, κατευοδώνει το γνήσιο τέκνο της στην προς την παρά 
τω Κυρίω μακαρίαν ζωήν και εύχεται για την άνωθεν ανταπόδοση των προς δόξαν 
Θεού έργων του, ενώ παρακαλεί για την θεία παράκληση των συγγενών του.


